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§ 44 

Val av protokollsjusterare 
Kommunfullmäktige utser Helena Olsson (S) och Kajsa Hedin (M) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet. 

§ 45 

Fråga från Susanne Eliasson (M) till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter 
Akinder (S): Hur tänker samhällsbyggnadsnämnden 
lösa parkeringssituationen runt Telemarken? 
Dnr KS 2022/0294 
 
Kommunfullmäktige beslutar Susanne Eliasson (M) får ställa följande fråga till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter Akinder (S): 
”Hösten 2021 ställde jag en interpellation till samhällsbyggnadsnämndens 
ordförande Peter Akinder angående parkeringssituationen runt Telemarken. 
Då fick jag som svar att det inte var något större problem utan att det oftast 
fanns parkeringsplatser till alla som behövde. 
 
Döm av min förvåning när jag nu upptäcker att det är lika fullt på 
parkeringarna och att man även börjat parkera på kolonilotternas parkering 
mittemot skolan. Vad kommer att hända när kolonistugeägare kommer till sina 
stugor nu till våren och det inte finns några parkeringar till dem? 
  
Området utvecklas och det har blivit fler och fler arbetsplatser på skolan. Som 
följd tillkommer det även fler bilar som behöver parkeras. T.ex. vid sista 
fullmäktigemötet kunde vi själva konstatera att det var flera deltagare som fick 
parkera olagligt. Vi stöter på problemet själva när det är fullmäktige, men 
problemen finns där alltid. 
 
Viss del av parkeringen har gjorts om till tre timmars parkering, detta har 
underlättat för de som ska träna hos Kalmar Tennisklubb, Minigolfklubben 
och Roddarklubben, vilket är bra i sig. Det har samtidigt gjort det svårare att 
parkera för de som jobbar hela dagar på Telemarken. 
Problemet är aktuell nu och vi kan inte vänta på att fler ska åka kollektivt eller 
att cykla. Enligt min mening borde parkeringssituationen på området redan 
blivit löst, men så är inte fallet. När bilisterna behöver åka runt länge för att 
hitta en parkeringsplats i området är dåligt även för miljön. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag därför fråga 

- Hur tänker samhällsbyggnadsnämnden lösa parkeringssituationen runt 
Telemarken?” 

 _______________ 
 
Peter Akinder lämnar följande svar:  
” Susanne Eliasson (M) ställer en fråga om hur samhällsbyggnadsnämnden 
tänker lösa parkeringssituationen runt Telemarken. Sedan Susanne Eliasson i 
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kommunfullmäktige ställde ungefär samma fråga den 27 september år 2021 
finns det några saker att rapportera. 
För det första har en utlovad parkeringsmätning genomförts under vecka 45 
förra året på de två parkeringar som ligger öster om Ängöleden. Vid inget av 
de sex uppmätta tillfällena var de 110 parkeringsplatserna fullbelagda. I dialog 
med samhällsbyggnadskontorets mobilitetsenhet har det bestämts att ytterligare 
en parkeringsmätning på dessa parkeringsytor kommer att genomföras under 
våren. 
 
För det andra har det gjorts justeringar i tidregleringen på den södra av de två 
parkeringarna öster om Ängöleden. På prov och i dialog med områdets 
verksamheter sattes under hösten tre timmars parkering på omkring 40 
parkeringar. Relativt snabbt kunde det konstateras att regleringen inte 
uppnådde balans mellan utbud och efterfrågan. Från den 1 februari år 2022 
återgick 20 av parkeringsplatserna, alltså häften, till samma 24-
timmarsparkering som gäller på merparten av parkeringsplatserna i området. 
För det tredje har, i samband med att Kalmar Vatten arbetar i området, arbetet 
inletts med att bredda gång- och cykelvägen längs Gröndalsvägens södra del. 
När arbetet är färdigställt kommer det att ha förbättrat möjligheterna för den 
som önskar gå eller cykla till och från olika verksamheter i området. 
För det fjärde genomförs samtal med norra koloniföreningen kring den 
parkeringsyta söder om Gröndalsvägen som frågeställaren nämner. 
Ambitionen är att optimera nyttjandet av parkeringsytor i området. Det finns 
goda skäl att tro att en ömsesidigt fördelaktig lösning kan komma på plats då 
koloniområdets största behov av parkering finns under sommarhalvåret; en tid 
då skolan har många lov och då möjligheterna för de som ska färdas till och 
från skolan på annat sätt - exempelvis med cykel - oftast är större än under 
vinterhalvåret. 
 
För det femte finns en upparbetad dialog mellan samhällsbyggnadskontorets 
mobilitetsenhet och de olika verksamheter som finns i området. Enligt den 
information jag inhämtat från det senaste samtalet, som genomfördes efter 
årsskiftet, rapporterades det från verksamheterna inga klagomål på eller behov 
av ytterligare parkeringsmöjligheter. 
Självklart kan det vara så att det vid olika tillfällen, beroende på arrangemang, 
väderlek eller andra omständigheter, finns fler bilar än det finns 
parkeringsplatser. Det gäller i det här området liksom på andra platser i 
kommunen. Jag har förvissat mig om att samhällsbyggnadskontoret följer 
frågan noga och skulle det visa sig att det över tid finns ett strukturellt 
underskott på parkeringsplatser i området så kommer ytterligare åtgärder att 
övervägas.” 

§ 46 

Interpellation från Susanne Eliasson (M) till 
utbildningsnämndens ordförande Lasse Johansson 
(S): Barn i Kalmar ska inte sorteras utifrån etnicitet 
Dnr KS 2022/0297 
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Kommunfullmäktige beslutar Susanne Eliasson (M) får ställa följande till 
interpellation utbildningsnämndens ordförande Lasse Johansson (S): 
Till följd av en ansvarslös invandringspolitik och havererad integration har 
Sverige svåra problem med segregation. I lagrådsremissen ´Ett mer likvärdigt 
skolval1´ pekar regeringen att det nuvarande systemet för skolval som bl.a. 
tillåter kötid innebär att barn i familjer som är nyinflyttade i en kommun i vissa 
fall inte har några möjligheter att komma in på en populär fristående skola.  
 
Därför föreslår regeringen ändringar i Skollagen för att öka likvärdigheten i 
skolan och minska skolsegregationen. 
 
Bland annat föreslås: Huvudman för förskoleklass och grundskola ska så långt 
det är möjligt aktivt verka för en ”allsidig social sammansättning” av elever på 
sina skolenheter, och, om en sådan är uppnådd, vidta sådana åtgärder som 
behövs och är möjliga att vidta för att upprätthålla en sådan sammansättning. 
 
Vad betyder detta i praktiken? 
Ska en ´allsidig social sammansättning av elever´ nås, krävs det att man lokalt 
genom aktiva beslut måste styra och blanda barn efter sociala faktorer som var 
man bor, föräldrarnas utbildningsnivå och inkomster – och i Sverige, där 
integrationsproblemen är så stora, innebär det i praktiken vad barnen har för 
etnisk bakgrund. 
 
Vad tycker Moderaterna? 
Att sortera barn på det här sättet vänder sig Moderaterna kraftigt emot. Det är 
inte barnen som ska lösa politikens misslyckande med skolan. Det som krävs är 
en ny skolpolitik som ger alla barn, oavsett bakgrund, förutsättningar att lyckas. 
Regeringens förslag om att sätta samman skolklasser, i praktiken utifrån 
etnicitet, riskerar dessutom snarare att förstärka segregationen. 
 
Det bästa sättet att skapa likvärdiga förutsättningar för alla barns skolgång är 
istället att se till att alla skolor är bra skolor. Där har regeringen misslyckats – 
det är därför man fuskat i PISA, det är därför man nu vill bussa runt barn för 
att jämna ut skillnader mellan skolor. 
 
Moderaterna presenterade nyligen grunderna för en ny skolpolitik2. Det 
handlar bland annat om studiero i klassrummen, om att införa konkreta 
kunskapskrav, storsatsa på svenska språket – redan vid BVC och med 
obligatorisk språkförskola från tre års ålder, att låta lärare få vara lärare, och om 
skarpa konsekvenser för skolor som inte når högt ställda krav på 
kvalitet. Vi vill även se ett förändrat skolval där alla kommunala och fristående 
skolor ingår i en gemensam plattform. Men problemet med köer är snarare att 
de är ett symtom på att föräldrar väljer bort kommunala skolor. Det ändrar vi 
bäst genom att höja kunskapsnivåerna i alla skolor. 
 
Jag vet många föräldrar som nu upprörts av regeringens förslag om att små 
barn ska användas som integrationsverktyg. Jag tror att föräldrar i Kalmar 
kommun vill ha svar. 
 
Därför vill jag fråga: 
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- Kommer majoriteten att verka för att det fria skolvalet tas bort i 

Kalmar? 
- Kommer majoriteten att verka för att barn ska sorteras och placeras i 

skolor utifrån etnicitet eller föräldrarnas utbildningsnivå här i Kalmar?” 
 

_______________ 
Lasse Johansson lämnar följande svar:  
 
Interpellationen tar sitt avstamp i lagrådsremissen ”Ett mer likvärdigt skolval” 
och fokuserar särskilt på den av regeringen föreslagna ändringen av Skollagen 
syftande till att öka likvärdigheten i skolan och minska skolsegregationen. Jag 
delar regeringens åsikt och även remissens kärna, att göra skolan mer likvärdig. 
En mer likvärdig skola skulle gynna alla elever. Vi arbetar redan nu i Kalmar 
kommun för att upptagningsområden skapar en bra mix av elever på våra 
skolor och för att motverka segregation.  
 
För att göra skolan mer likvärdig måste de ske förändringar i hur vårt system 
runt skolan är uppbyggt. Det inser fler och fler organisationer, opinionsbildare, 
forskare och politiker. Men varje försök till förändringar det bättre har 
motarbetats högljutt av oppositionen i riksdagen.  
Att spekulera här och nu hur vi rent hypotetiskt skulle ställa oss som kommun 
till en lag som ännu inte är formulerad och som inte har passerat Skolverket 
och/eller SKR är inget jag tänker göra. 
 
Om lagförslaget går igenom så måste ju skolmyndigheten få i uppdrag av 
departementet att ta fram riktlinjer för hur detta ska hanteras. Jag utgår från att 
även SKR kommer bli inblandat i framtagandet av praktiska rutiner.  
 
Däremot ser jag fram emot att debattera skolfrågor i valrörelsen.  
Som svar på de ställda frågorna:  

1. Majoriteten har inte för avsikt att bryta mot nu gällande skollag genom 
att verka för att det fria skolvalet tas bort i Kalmar kommun.  

2. Majoriteten har inte för avsikt att bryta mot nu gällande skollag genom 
att verka för att barn sorteras och placeras i skolor utifrån etnicitet eller 
vårdnadshavarnas utbildningsnivå i Kalmar kommun. Det ligger inte 
inom den kommunala kompetensen att fatta den typen av beslut på 
lokal nivå, då det är något som regleras genom lagar och förordningar, 
gemensamma för hela Sverige. 

§ 47 

Interpellation från Lotta Wahlmino (L) till 
utbildningsnämndens ordförande Lasse Johansson 
(S): Hur hanterar utbildningsförvaltningen den ökade 
befolkningen? 
Dnr KS 2022/0298 
 
Kommunfullmäktige beslutar Lotta Wahlmino (L) får ställa följande till 
interpellation utbildningsnämndens ordförande Lasse Johansson (S): 
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”Glädjande nog tog jag del av SCBs rapport om befolkningsökningen i Kalmar 
kommun där vi ökar dubbelt så mycket som i riket. Det är fantastiskt och ger 
oss goda förutsättningar att fortsätta utveckla vår kommun till en ännu mer 
attraktiv plats att bo, arbeta och leva i. Det är ju genom att skapa tillväxt och 
nya jobb som vi får det ökade skatteunderlaget som behövs bla. för våra 
investeringar. 
 
Jag utläste även av siffrorna att det föds många barn och att en stor del av de 
som valt att flytta hit är barnfamiljer. Därför blir jag nyfiken på hur vi klarar att 
lösa detta med fler platser i skola och förskola. Vi ligger ju redan efter i den 
planerade utbyggnaden och projekt har avbrutits pga för dyra kostnader. 
Därför blir jag lite orolig när jag nu ser att våra tidigare prognoser inte 
stämmer. Redan idag har vi överfullt på vissa förskoleavdelningar och även en 
del skolklasser är i största laget. 
 
Så vill gärna få veta hur planerna ser ut och om vi har de ekonomiska 
resurserna som krävs för att möta upp behovet. För vårt investeringsbehov i 
kommunen är stort och dessa lokaler tävlar ju bland alla andra projekt som 
kommunen har och får ibland stå tillbaka för andra projekt. men vi alla vet att 
förskola och skola är det viktigaste vi har att investera i så jag hoppas att svaret 
här blir positivt. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag fråga: 

1. Hur möter kommunen upp det stora behovet av skol- och 
förskoleplatser, med tanke på den ökade befolkningen? 

2. Hur ser investeringsbehovet ut framåt för skolor och förskolor och 
finns finansiering för behovet? 

 
_______________ 

Lasse Johansson lämnar följande svar:  
”Den årliga befolkningsprognosen tar vi del av, löpande under året följer vi 
befolkningsutvecklingen inom kommunens olika geografiska områden. Vi har 
god koll på de delar av kommunen där nybyggnationen beräknas bli 
omfattande. Behov av utökade platser inom förskola och grundskola signaleras 
vid årliga dialogmöten med Serviceförvaltningen. 
 
Hur möter kommunen upp det stora behovet av skol- och förskoleplatser, med 
tanke på den ökade befolkningen? 

 
Följande har gjorts eller är under utförande: 

• Tallhagsskolan helt ny högstadieskola för elever som tidigare gick på 
Kalmarsundsskolan och Vasaskolan. 

• Kalmarsundsskolan och Vasaskolan för Fklass-åk6 har nu tillgängliga 
ytor för fklass – åk 6, vilket möjliggjordes i och med Tallhagsskolans 
uppstart. 

• Kalmarsundsskolan, tidigare skollokaler byggs om till 
förskoleavdelningar (möjligt i och med Tallhagsskolans uppstart). 

• I Södra staden (Rinkabyholm) byggs en ny skola för åk 4-6 och som 
frigör ytor för Fklass-åk 3 på gamla Rinkabyholmsskolan. 

• I området Telemarken har Förskolan Tallen startat upp. 
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• I Lindsdal har Förskolan Milstenen startat upp. 
• Paviljonger placeras på Lindsdalsskolan då skolans högstadium 

beräknas ha utökade antal klasser under ca 8 år. 
 
Hur ser investeringsbehovet ut framåt för skolor och förskolor och finns 
finansiering för behovet? 
 
Följande är planerat att utföras, investeringsmedel äskas med viss 
framförhållning och för vissa projekt är detta ännu inte gjort. Nedan projekt är 
medtagna i inlämnade budgetunderlag: 
 

• Ny skola i Norra Kalmar (Friluftsstaden)för Fklass-åk 6, ca år 2025. 
Investeringsmedel kommer att äskas inom perioden 2023-2025. En 
senare etapp för skolan planeras, för åk 7-9. Ny skola i norra Kalmar 
innebär att Funkaboskolan avlastas och kan därmed ta emot fler elever. 

• Ny förskola i Norra Kalmar (Friluftsstaden), ca år 2024. 
Investeringsmedel kommer att äskas inom perioden 2023-2025. 

• Förskolan Topasen utökas med 2 avdelningar i anslutning till 
förskolans reinvestering. Påbörjas under 2022. Investeringsmedel finns. 

• Ny förskola i Södra Staden (Rinkabyholm). Projektet är framflyttat då 
bebyggelsen i området har blivit försenad. Investeringsmedel kommer 
att äskas inom perioden 2023” 

§ 48 

Interpellation från Lotta Wahlmino (L) till 
utbildningsnämndens ordförande Lasse Johansson 
(S): Har vi utvärderat resultatet av lovskolan i årskurs 
9? 
Dnr KS 2022/0299 
 
Kommunfullmäktige beslutar Lotta Wahlmino (L) får ställa följande 
interpellation till utbildningsnämndens ordförande Lasse Johansson (S): 
´Det är smartare att välja ett praktiskt program på gymnasiet om man inte har 
så höga betyg. Då är chansen större att man klarar av hela 
gymnasieutbildningen. ´ 
 
Detta säger Christina Sandström enhetschef på Skolverkets analysavdelning. 
Hon har tittat på hur det har gått för 88 200 av Sveriges elever med samma 
meritpoäng hur de har klarat sig beroende på om de gått ett yrkesprogram eller 
ett studieförberedande. Det som tydlig visas är att de med ett lägre meritpoäng 
klarar sig bättre på ett yrkesprogram. Men de som också lyfts upp är att de 
elever som blir godkända efter att ha deltagit i Lovskolan i anslutning till 
examen klara sig sämre. 
 
´När det gäller elevgruppen med de lägsta grundskolebetygen i genomsnitt 
mellan F och E, tar mer än fyra av tio elever på yrkesprogram examen inom tre 
år. För samma grupp elever som valt ett högskoleförberedande program tar 
bara två av tio elever gymnasieexamen´ 
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Slutsatsen som dras är att vi behöver sätta in resurser tidigare för att eleverna 
ska klara av gymnasieskolan. Detta är för mig väldigt oroande då jag vet att vi 
lägger ganska mycket resurser på just Lovskola i kommunen. Men om vi nu får 
veta att detta inte fungerar långsiktigt så behöver vi tänka om och satsa ännu 
mer längre ned i åldrarna så att det är så få elever som möjligt som ej är 
godkända när de slutar nian. Målet är självklart att alla elever som slutar nian är 
godkända, men verkligheten är en annan. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag fråga: 

1. Vet vi hur det har gått i gymnasiet för de elever som gått i Lovskola i 
Kalmar kommun sista terminen i nian? 

2. Hur många elever idag har vi i åk 9 som riskerar att få gå Lovskola i 
juni för att bli behöriga till gymnasiet?” 

 
_______________ 

Lasse Johansson lämnar följande svar:  
” Den lovskola som beskrivs i interpellationen avser den lagstadgade, ofta 
kallad ´obligatoriska´ lovskolan. Skolhuvudmannen är enligt skollagen ålagd att 
i juni månad, efter skolavslutningen erbjuda lovskola till de elever som inte 
uppnått fullständiga betyg. Omfattningen ska vara 50 timmar. 
 
Det är viktigt att betänka att lovskola är en av många insatser som genomförs 
för att elever ska klara gymnasiebehörigheten. Samtliga insatser som görs i 
grundskolan, allt från ordinarie undervisning till insatser såsom lovskola och 
läxhjälp (fokustid) syftar till att eleverna ska utvecklas så långt som möjligt 
inom ramen för den obligatoriska skolformen, där gymnasiebehörighet är ett 
mått att mäta hur framgångsrikt arbetet varit. 
 
Som svar på de ställda frågorna: 

- De senaste fyra åren har totalt 7 elever klarat gymnasiebehörigheten 
som ett resultat av deltagande i sommarlovsskola. 

- Avgångsklass 2021: 7 (av potentiellt 85) elever valde att delta i 
sommarlovsskolan. 1 elev klarade gymnasiebehörighet som ett resultat. 
Denna elev går på ett praktiskt program på friskola 

- Avgångsklass 2020: 14 (av potentiellt 67) elever valde att delta i 
sommarlovsskolan. 2 elever klarade gymnasiebehörighet som ett 
resultat. Den ena eleven går på ett praktiskt program på friskola och 
den andra eleven går på ett praktiskt program på en kommunal 
gymnasieskola. 

- Avgångsklass 2019: 14 (av potentiellt 69) elever valde att delta i 
sommarlovsskolan. 1 elev klarade gymnasiebehörighet som ett resultat. 
Denna elev går en praktisk linje på en kommunal gymnasieskola. 

- Avgångsklass 2018: 10 (av potentiellt 65) elever valde att delta i 
sommarlovsskolan. 3 elever klarade gymnasiebehörighet som ett 
resultat. Av dessa tre elever gick två elever på teoretisk linje på 
fristående gymnasieskola (uppgift om eventuell examen har vi inte 
uppgift på) medan den tredje eleven gick en praktisk linje på en 
kommunal gymnasieskola och klarade examen. 
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- Frågan är svår att svara på eftersom betygen ännu inte är satta. Utgår vi 

enbart från höstterminsbetygen skulle det handla om 75 elever som 
potentiellt kan komma att erbjudas den obligatoriska delen av 
sommarlovsskolan.” 

§ 49 

Interpellation från Annika Carlsson Wistedt (MP) till 
kommunalråd Dzenita Abaza (S) om flyktingboende i 
privata bostäder 
Dnr KS 2022/0300 
 
Kommunfullmäktige beslutar Annika Carlsson Wistedt (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunråd Dzenita Abaza (S): 
”´I det här läget måste hela samhället hjälpa till. Kommuner, 
frivilligorganisationer och civilsamhället i stort – er stöttning behövs´ 
Migrationsverkets generaldirektör Mikael Ribbenvik (Migrationsverket 2022-
03-11).  
 
Migrationsverket uppger att de inte har möjlighet att förmedla bostäder från 
privatpersoner till människor som flytt men flera kommuner tar redan nu emot 
intresseanmälningar från allmänheten för att förbereda sig för möjligheten att 
använda privata bostäder som en del i flyktingmottagandet.  
 
Sveriges kommuner och regioner, SKR, uppger att det i nuläget inte finns 
något övergripande direktiv för hur regioner och kommuner ska hantera 
privata bostäder i flyktingmottagandet och att detta än så länge är en fråga för 
varje enskild kommun att hantera. (DN 2022-02-19). 
 
Många svenskar lyssnade till dåvarande statministerns ord 2015 och öppnade 
inte bara sina hjärtan utan också sina hem för de flyktingar som då kom till 
Sverige. Problemen har dock varit många. Många svenskar har gjort det helt 
utan ersättning, alla som har velat hjälpa har inte haft råd och både flyktingarna 
och deras svenska kontakter har under lång tid lidit av migrationsverkets 
extremt långa handläggningstider.  
 
Den här gången är det annorlunda. Genom aktiveringen av EU:s 
massflyktsdirektiv vet vi att flyktingarna från Ukraina i alla fall har rätt att 
stanna minst ett år och trots olika planerade åtgärder mot så kallat eget boende 
och oklara ersättningsregler öppnar nu både migrationsverket och kommuner 
för flyktingboende i privata bostäder.  
Användning av privata bostäder i flyktingmottagandet är ett klokt sätt för att 
snabbt få fram tillräckligt med platser på ett resurseffektivt sätt. Dessutom är 
det bra om flyktingar och svenskar snabbt bygger kontaktnät med varandra.  
 
Det kommer att underlätta flyktingarnas förståelse för hur det fungerar i 
Sverige och det kan minska svenskarnas osäkerhet inför alla de nya 
människorna som söker sig hit.  
 



 11 (31) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2022-03-28 

 
En risk med att använda privata boenden är att de kan bli svårare att förebygga 
utnyttjande av flyktingarna. Det krävs därför att kommunen bygger ett säkert 
system för erbjudanden om privata boenden och att flyktingarna också har 
andra alternativ. Många av de som kommer kan behöva professionellt socialt, 
psykologiskt eller medicinskt stöd. Flyktingarnas svenska värdfamiljer måste 
veta var och hur detta kan ges.  
 
Med anledning av ovanstående undrar jag:  

• Är kommunen redo att samordna och erbjuda inneboende och/eller 
hyra av privata bostäder som alternativ till 
flyktingboenden/förläggningar för flyktingar?  

• Vilka åtgärder och vilken planering har kommunen hittills gjorts för att 
förbereda för boenden för flyktingar i Kalmar?” 

 
_______________ 

Dzenita Abaza lämnar följande svar:  
”Är kommunen redo att samordna och erbjuda inneboende och/eller hyra av 
privata bostäder som alternativ till flyktingboenden/förläggningar för 
flyktingar?  
 
Privata boende  
Kommunens Kontaktcenter möter och registrerar alla privata bostäder som 
frivilligt meddelat att man kan ta emot flyktingar från Ukraina hos sig.  
Alla som hör av sig får ett frågeformulär för att skapa ett underlag för om 
boendet kan användas för mottagande av flyktingar. Formuläret skickat in till 
krisledning@kalmar.se och registreras där. Detta skapar ett underlag för snabb 
hantering om kommunen i framtiden behöver hjälp från privata boenden. I 
nuläget vet vi inget om ekonomisk ersättning till de privata aktörerna, frågan 
behöver klarläggas på nationell nivå. Vi ser att en hel del hoppar av sitt 
erbjudande när ingen ersättning är klarlagd.  
 
Vilka åtgärder och vilken planering har kommunen hittills gjorts för att 
förbereda för boenden för flyktingar i Kalmar?  
 
Boenden i kommunala, regionala, företag, industrilokaler m.m.  
Krisledningsstaben har sammanställt en boendelista utifrån möjliga boenden 
efter tillgänglighet i tid. Vi har 80 akutplatser, som kan bli aktuellt om det skulle 
kommer en buss via privata initiativ, som vi inte känner till innan.  
Vet vi om att det kommer flyktingar så har vi ingång, på mindre än 5 dagar, en 
annan lösning som hanterar minst 100-200 personer.  
Totalt har vi ca 400-500 möjliga platser just nu med lite olika 
´igångsättningstid´.  
 
Arbetet pågår så nya boenden/platser kan tillkomma framåt.” 
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§ 50 

Interpellation från Björn Brändewall (L) till 
utbildningsnämndens ordförande Lasse Johansson (S) 
om skolskjuts under en dag som busskorten inte gäller 
Dnr KS 2022/0301 
 
Kommunfullmäktige beslutar Björn Brändewall (L) får ställa följande 
interpellation till utbildningsnämndens ordförande Lasse Johansson (S): 
”Elevers skolbiljetter, eller ´busskort´ ger skolskjuts för de elever som bor långt 
ifrån sin skola. ´Biljetten gäller inte helgdagar, lovdagar eller för resor till och 
från lovskola´, framgår på KLT:s webbplats. 
 
Den 18 mars var en sådan dag; studiedag för de flesta grundskolor i Kalmar. 
Men enligt uppgift finns det lokala undantag, t ex för L-klassen på 
Funkaboskolan som bland annat tar emot elever med autism. De hade 
undervisning denna dag. 
 
Detta ledde till en incident för en elev i denna klass, som kunde ha fått 
allvarliga konsekvenser. Eleven bor i en förort till Kalmar och åker skoltaxi på 
morgnarna men tar buss hem, som ett led i elevens sociala träning. 
 
Det hade inte gått ut någon information om att busskorten inte skulle fungera 
den här dagen, fastän det bedrevs undervisning. Efter skoldagen lyckades 
emellertid eleven ta sig från Funkabo till Kalmar C, för kortläsaren var trasig 
och bussföraren vänlig. Men sen tog resan tvärstopp, och eleven fick inte kliva 
på bussen till hemorten. Ett barn med autism blev alltså strandat på 
centralstationen. 
 
Lyckligtvis fanns det denna gång en närstående som kunde rycka ut och hämta 
hem eleven. Men genom en serie otursamma händelser, som var för sig 
verkade harmlösa, kunde det ha slutat illa. Om en skola eller en klass ”går emot 
strömmen” och bedriver undervisning en dag som denna, är det viktigt att 
skolskjutsen för berörda elever ändå fungerar. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag fråga: 

• Hur ska Utbildningsförvaltningen undvika att incidenter som den ovan 
upprepas? 

• Hur hanteras skolskjuts för elever som ska deltaga i lovskola, om inte 
busskorten gäller dessa dagar?” 
 

_______________ 
Lasse Johansson lämnar följande svar:  

• Hur ska Utbildningsförvaltningen undvika att incidenter som den ovan 
upprepas?  

 
Svar: Kalmar läns skolchefer har kommit överens om en femårsplan för 
läsårtider med lovdagar och för länet två gemensamma studiedagar - en på 
hösten och en på våren för varje läsår. Nu gällande 5 års plan sträcker sig från 
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läsåret 21/22 tom läsåret 25/26. De två gemensamma studiedagarna är 
gemensamma för hela länets skolor och innebär att ingen skolskjutstrafik går 
just de två dagarna. Att skolskjutstrafik inte ska gå dessa dagar samt att 
skolkjutskort inte gäller som färdbevis dessa dagar, är ett gemensamt beslut av 
länets kommun genom skolcheferna. 
 
Samtliga skolor får information om när linjelagd skolskjutstrafik går och när 
den inte går i samband med planering för kommande läsår. Väljer en skola att 
ha undervisning till viss del eller helt dessa dagar så behöver skolan själv 
bekosta biljetter för just denna dag. 
 
För att undvika incidenter i framtiden kommer utbildningsförvaltningen 
informera / påminna skolorna om att skolskjutstrafik inte går de två dagarna 
per läsår som är gemensamma stängningsdagar för länet, samt även påminna 
om att skolskjutskort inte gäller som färdbevis under dessa dagar. 
 

• Hur hanteras skolskjuts för elever som ska deltaga i lovskola, om inte 
busskorten gäller dessa dagar? 

 
Svar: skolan får då köpa in biljetter som gäller för vanlig kollektivtrafik.” 

§ 51 

Interpellation från Thoralf Alfsson (-) till valnämndens 
ordförande Ann-Marie Engström (S) om distribution av 
valsedlar 
Dnr KS 2022/0302 
 
Kommunfullmäktige beslutar Thoralf Alfsson (-) får ställa följande 
interpellation till valnämndens ordförande Ann-Marie Engström (S): 
”Inför valet den 11 september har det gjorts en del förändringar i Vallagen. 
Tyvärr har regeringen vägrat att ge Valmyndigheten direktivet att utreda 
gemensamma valsedlar till de olika valen och nu kommer vi därför att få leva 
med denna uppsjö av olika valsedlar i ännu ett val. 
 
Den lappa och laga strategi som regeringen förordat kommer utan tvekan leda 
till nya problem i vallokalerna, i synnerhet för de mindre partierna. 
Det som är allra viktigast för demokratin är att alla partier behandlas lika av 
valförrättarna och valnämnderna i kommunerna, som har ansvaret för att valet 
genomförs demokratiskt. 
 
Det som förändrats är att valförrättarna nu skall ansvara för utläggningen av 
samtliga valsedlar i vallokalerna, även namnvalsedlar men för att detta skall 
fungera så måste även distribueringen av valsedlar fungera så att alla valsedlar 
finns i vallokalen när den öppnar, det gäller oavsett om det är en 
förtidsröstningslokal eller vallokal på valdagen. 
 
När det gäller distribuering av namnvalsedlar har kommunerna tidigare tagit 
olika beslut. Vissa kommuner har gjort detta för samtliga partier medan andra 
kommuner har valt att bara göra det för partier som i ett föregående val 
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uppnått ett visst valresultat. I Kalmar kommun finns drygt 40 vallokaler under 
valdagen och ytterligare ett antal för förtidsröstning. Vallokalerna finns från 
Halltorp i söder till Rockneby i norr och Påryd i väster. Att distribuera 
valsedlarna för ett litet parti är en jobbig och besvärlig uppgift. 
Med anledning av detta vill jag ställa några frågor till valnämndens ordförande 
Ann-Marie Engström men även till partiernas företrädare i valnämnden. 

- Kommer valnämnden besluta om att även distribuera samtliga partiers 
namnvalsedlar till förtidsröstningslokalerna och vallokalerna på 
valdagen? 

- Om svaret är nej på ovanstående fråga. Kommer valnämnden ordna så 
att vallokalerna kan ta emot valsedlar dagen innan valdagen eller i god 
tid innan vallokalerna öppnas för de röstande? 

 
_______________ 

Ann-Marie Engström lämnar följande svar:  
” Endast partier som anmält till Valmyndigheten, senast 30 dagar före 
valdagen, att de deltar i valet, får sina valsedlar utlagda.  
 
Valnämnden ansvarar för att det finns blanka valsedlar samt partivalsedlar 
utlagda för de partier som vid något av de 2 senaste valen till riksdag, kommun 
eller region fick mer än 1 % av rösterna i hela landet.  
 
Valnämnden ansvarar också för att lägga ut partivalsedlar för de partier som är 
representerade i regionfullmäktige eller kommunfullmäktige, där 
röstmottagningsstället ligger, förutsatt att partiet begärt utläggning av valsedlar. 
 
Valmyndigheten har en lista som visar vilka lokala partiers partivalsedlar som 
ska vara utlagda i respektive kommun.  
 
De partier som deltar i valen, och som har rätt att få sina valsedlar utlagda av 
valnämnden, kan själva komma och lämna sina namnvalsedlar på 
röstmottagningsstället. Partier som deltar i valet men inte har rätt att få sina 
valsedlar utlagda av valnämnden, kan själva komma och lämna sina namn- eller 
partivalsedlar på röstmottagningsstället.  
 
Valnämndens allra viktigaste uppgift är att valet genomförs på ett säkert och 
korrekt sätt.  
 
Så därför blir mitt svar: På fråga ett: Nej.  
 
På fråga två: Vallokalerna kommer att kunna ta emot valsedlar 30 min innan 
vallokalen öppnar för röstande.” 
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§ 52 

Bildande av gemensamt räddningstjänstförbund för 
kommunerna Borgholm, Emmaboda, Högsby, Kalmar, 
Mönsterås, Mörbylånga, Nybro, Oskarshamn och 
Torsås 
Dnr KS 2022/0043 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 24 februari 2022. 
 
Utredning om gemensamt räddningstjänstförbund. 
 
Förbundsordning inklusive bilagor för Kommunalförbundet. 
 
Förslag till avtal avseende övertagande av personal och anläggningstillgångar 
samt drift av vissa IT-system. 
 
Omställningskostnader och migrationskostnader, budget 2022 och 2023. 
 
Gemensam viljeinriktning i frågan från kommunstyrelseordförandena i de nio 
berörda kommunerna. 
 
Riskbedömning och handlingsplan. 
 
Protokoll från kommuncentral samverkan den 17 februari 2022. 
 
Frågor och svar kring förbundsutredningen. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 8 mars 2022, § 41. 
 
Protokollsanteckning från Brandmännens riksförbund den 27 mars 2022.  
 
Bakgrund 
Kommunstyrelsen beslutade i november 2020 att ge Kalmar brandkår i 
uppdrag att tillsammans med räddningstjänsterna i Emmaboda, Torsås, Nybro, 
Mörbylånga, Borgholm, Mönsterås, Högsby och Oskarshamn utreda 
förutsättningarna för att bilda en gemensam organisation för kommunal 
räddningstjänst. 
 
Ett förslag om gemensamt räddningstjänstförbund har nu tagits fram. 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att Kalmar 
kommun tillsammans med kommunerna Borgholm, Emmaboda, Högsby, 
Mönsterås, Mörbylånga, Nybro, Oskarshamn och Torsås bildar 
kommunalförbundet Räddningstjänsten Sydost fr.o.m. den 1 januari 2023. 
 
Efter kommunstyrelsen behandling av ärendet har en protokollsanteckning 
från Brandmännens riksförbund distribuerats till kommunfullmäktiges 
ledamöter.  
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Överläggning 
Under överläggningen föreslår Erik Ciardi (C) – med instämmande av Hanne 
Lindqvist (M), Dzenita Abaza (S), Max Troendlé (MP), Liselotte Ross (V), 
Micael Foghagen (SD), Lotta Wahlmino (L) och Christopher Dywik (KD) – att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsen förslag. 
 
Efter att överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsen förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att:  
1. Kalmar kommun tillsammans med kommunerna Borgholm, Emmaboda, 

Högsby, Mönsterås, Mörbylånga, Nybro, Oskarshamn och Torsås bildar 
kommunalförbundet Räddningstjänsten Sydost fr.o.m. den 1 januari 2023. 
Då övertar kommunalförbundet ansvaret för medlemskommunernas 
räddningstjänst samt den myndighetsutövning som kommunerna är 
skyldiga att svara för inom detta område samt i övrigt vad som specificeras 
i antagen förbundsordning.  

 
2. Kommunfullmäktige godkänner förslaget till förbundsordning för 

Kommunalförbundet Räddningstjänsten Sydost.  
 
3. Kommunstyrelsen får teckna avtal med kommunalförbundet 

Räddningstjänsten Sydost om att kommunalförbundet övertar personal 
och anläggningar m.m. på i huvudsak de villkor som framgår av upprättat 
förslag till ”Avtal”.  

 
4. Kommunstyrelsen får vidare i uppdrag att vidta de eventuellt övriga 

åtgärder som kan bli aktuella för att genomföra beslutet om att bilda 
kommunalförbundet Räddningstjänsten Sydost.  

 
5. Kommunfullmäktige godkänner Kalmar kommuns del av budget 2022 

och 2023 för bildande av kommunalförbundet Räddningstjänsten Sydost.  
 
6. Kommunfullmäktige väljer Johan Persson (S) som ledamot och Hanne 

Lindqvist (M) som ersättare i förbundsdirektionen för kommunal-
förbundet Räddningstjänsten Sydost under innevarande mandatperiod. 
Förbundsdirektionen ska fram till den 31 december 2022 utgöra 
interimsdirektion. De får då fatta de beslut som behövs för att 
kommunerna ska kunna genomföra verksamhetsövergång till 
kommunalförbundet till 1 januari 2023.  

 
7. Kommunfullmäktige utser Kjell Bülow som förtroendevald revisor under 

innevarande mandatperiod.  

Protokollsanteckning 
Ledamöterna för SD redovisar en protokollsanteckning enligt följande:  
”Sverigedemokraterna ställer sig skeptiskt till processens storlek och 
skyndsamhet, Sverigedemokraterna hade sett det som önskvärt att en mer 
utförlig dialog hade förts med räddningstjänstens anställda samt att en mer 
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djupgående utredning hade genomförts för att undersöka de eventuella 
upprustningskostnaderna och kostnaderna för eventuella påfyllnads 
anställningar.  
 
Sverigedemokraterna har som princip att centralisering och hopslagningar bör 
användas ytterst restriktivt. Annars är risken uppenbar att misstag som 
polismyndighetens centraliseringsreform, framdriven av Socialdemokraterna, 
sker igen. 
 
Sverigedemokraterna bifaller beslutet men anser att mer dialoger borde ha förts 
med räddningstjänstens anställda samt att en mer djupgående kostnadsanalys 
hade genomförts. 
 
Vi kommer noggrant följa utvecklingen, inte minst för de anställdas skull.” 
 

§ 53 

Generationskonto med inriktningsbeslut och uppdrag 
Dnr KS 2022/0129 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 2 mars 2022. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 8 mars 2022, § 42. 

Bakgrund 
Försäljningen av KIFAB i Kalmar AB ger Kalmar kommunkoncern ett nytt 
finansiellt utgångsläge. Syftet att genom försäljningen långsiktigt stärka 
balansräkningen och möjliggöra nödvändiga investeringar och ha bättre 
förutsättningar för att möta framtida ekonomiska utmaningar uppnås väl.  
 
Kalmar kommun har nu en unik möjlighet att bygga ett kapital som kommer 
gagna framtida generationer och skapa goda förutsättningar för att möta 
kommande utmaningar, inte minst inom klimat- och hållbarhetsområdet. 
 
Inriktningen för att hantera överskottet från försäljningen är att förvalta 
kapitalet långsiktigt på ett generationskonto för framtiden och därigenom 
säkerställa en god balansräkning och en högre soliditet. Målbilden är att 
förvalta kapitalet så att det växer över tid. Kapitalet kommer därför ej användas 
till löpande drift och ej heller som ett sätt att finansiera lägre kommunal 
utdebitering. I framtiden ska däremot delar av direktavkastningen kunna 
användas för att delfinansiera investeringar av särskild betydelse som 
kommunen möter.  
 
Policy med placeringsriktlinjer för hållbar och etisk förvaltning ska tas fram 
och beslutas av kommunfullmäktige. Kommundirektören föreslås få ett 
uppdrag om att ta fram policy med placeringsriktlinjer, syfte, modell för 
särredovisning samt organisation för arbetet med generationskontot.  



 18 (31) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2022-03-28 

 
Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 

1. Anna Thore (S) – med instämmande av Michael Ländin (S) och Petra 
Gustafsson (SD) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Thoralf Alfsson (-) föreslår att kommunfullmäktige i första hand ska 
återremittera ärendet. I andra hand, om kommunfullmäktige beslutar 
att avgöra ärendet i dag, föreslås att kommunfullmäktige avslår 
kommunstyrelsens förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden först om 
kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner 
att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner inriktningen att skapa ett generationskonto.  
 
Kommunfullmäktige ger kommundirektören i uppdrag att utarbeta och 
återkomma till kommunfullmäktige med beslut om policy med placerings-
riktlinjer, samt syfte och modell för särredovisning av generationskontot. 
 
Kommunfullmäktige ger kommundirektören i uppdrag att inrätta den nya 
funktionen för hantering av generationskonto och utvecklingsfrågor inom 
ekonomi och finans. 
 
Detta beslut gäller under förutsättning att kommunfullmäktiges beslut om 
försäljning av KIFAB i Kalmar AB vinner laga kraft.  

Reservation 
Thoralf Alfsson (-) reserverar skriftligen sig emot beslutet och anför: 
”Vi har under de senaste åren sett hur oförutsedda händelser kan ställa till det 
för inte bara världsekonomin, utan det spiller givetvis också över på regioner 
och kommuner. Först kom coronapandemin och nu har även Ryssland startat 
ett anfallskrig mot Ukraina. Ett krig i Europa som vi inte vet hur det kommer 
utveckla sig. Att då så man skriver i direktiven till ett Generationskonto, att låsa 
in dessa pengar och samtidigt förbjuda att användning av dem i driften av 
kommunens verksamhet eller till att sänka den kommunala utdebiteringen 
anser jag var helt förkastligt. Jag anser att följande mening skulle strykas helt 
och hållet ur direktivet. 
´Kapitalet kommer därför ej användas till löpande drift och ej heller som ett 
sätt att finansiera lägre kommunal utdebitering.´ 
 
I direktivet skriver man också att det bör vara två tredjedelars majoritet i 
kommunfullmäktige vid beslut att använda direktavkastningen från 
generationskontot. En bra regel men att skriva ”bör” betyder ju inget alls i 
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verkligheten. Ingen är tvungen att följa något som är bör. Jag anser att ”bör” 
ska ersättas med ”skall” i direktivet för Generationskontot. 
Som en tredje invändning ville jag stryka ”inte minst inom klimat- och 
hållbarhetsområdet” i första stycket av direktivet. Jag anser att i direktiven skall 
inte något speciellt område pekas ut. Vi vet inget om hur situationen ser ut om 
10 eller 20 år i Kalmar. Jag anser att det kommer framtida politiker ha bäst 
kunskap om.  
 
Jag yrkade därför på återremiss för att direktiven skulle ändras enligt mina 
förslag till ändringar i direktiven för ett Generationskonto. Om återremissen 
inte bifalls är jag tvungen att yrka på avslag, även om jag i grunden inte har 
något emot ett generationskonto men då skall direktiven vara korrekta.” 

Protokollsanteckningar 
Ledamöterna för MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Miljöpartiet i Kalmar ställer sig bakom att skapa ett generationskonto. Det är 
ett långsiktigt tänk, som politiken behöver ha med sig oftare. Att ta denna 
möjlighet till att skapa ett generationskonto är en idé som vi ställer oss bakom.  
Vi håller med om att medlen ska användas för investeringar och inte löpande 
utgifter och att kontot måste ha en hållbar, etisk förvaltning som ska vara noga 
definierad. 
När generationskontot ska upprättas ser vi ett behov av att sprida våra risker 
när vi investerar, exempelvis genom att komplettera investeringar på börsen 
med lokala investeringar. Vi ser också en del investeringsbehov för kommande 
generationer som inte kan vänta, som att hindra och lindra konsekvenserna av 
den globala uppvärmningen. Vi anser att en del av totalsumman borde gå till 
dessa ändamål. Det vi saknar i nuvarande inriktningsbeslut är: 
- Riskspridning, aktieinvesteringar behöver komplettera med andra 
investeringar  
- Lokala investeringar. Investeringar i lokal energiproduktion eller skogsköp 
kommer framtida generationer till godo både genom avkastning och deras 
lokala betydelse 
- Investeringar som inte bör vänta. Klimatinvesteringar anges som ett tänkbart 
användningsområde. Det finns flera klimatanpassningsåtgärder som absolut 
inte kan invänta en tillväxt av kapitalet. Det gäller till exempel vattenhållande 
åtgärder för att motverka torka och översvämningar. Dessa bör göras så snart 
som möjligt.” 

Ledamöterna från M, L och KD redovisar en protokollsanteckning enligt 
följande: 
”Vi är för att ett generationskonto skapas men kommer ha synpunkter på hur 
det utformas och hur det ska hanteras. Att vi använder pengar för en 
försäljning av fastigheter som utvecklats under flera generationer, till 
kommande generationer är helt självklart. Däremot kan det finnas utmaningar 
längre fram som vi behöver hantera i närtid för att skapa justbättre 
förutsättningar för kommande generationer och då kan vi inte ha låst fast oss i 
ett läge där vi inte kan använda pengarna. Vi kommer i nästa läge, när vi ser 
förslaget, att återkomma till exakt vad vi önskar göra.  
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§ 54 

Exploateringsavtal för Jungmannen 8 med LW 
Jungmannen AB 
Dnr KS 2019/0668 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 21 januari 2022. 
 
Exploateringsavtal med tillhörande bilagor. 
 
Översiktskarta. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 8 mars 2022, § 43. 

Bakgrund 
Ett förslag till detaljplan har tagits fram mellan Kalmar kommun och LW 
Jungmannen AB för fastigheten Jungmannen 8 och omkringliggande 
kommunal mark. Jungmannen 8 används idag som lagerlokal och detaljplanen 
möjliggör att en ny hög välgestaltad byggnad uppförs som kan innehålla hotell, 
kontor, centrumverksamheter och skollokaler.  
 
Exploateringen förutsätter ombyggnation av allmänna platser och allmänna 
anläggningar. För att genomföra detaljplanen krävs ett exploateringsavtal i 
vilket villkoren för det fysiska genomförandet regleras mellan exploatören och 
kommunen.  
 
I avtalet åtar sig LW Jungmannen AB att bekosta 50 % av kostnaden för 
ombyggnation och förstärkning av kajen norr om fastigheten samt 100 % av 
kostnaden för anläggandet av en gångbana på Stuvaregatan. Avtalet reglerar att 
kommunen ska förstärka kajen norr om Jungmannen 8 innan byggnation av 
hotellet sker. Därefter ska kommunen färdigställa ytskikten på kajen och 
gångbanan intill fastigheten. Kajens slutliga utformning ska vara liknande den 
utformning som är framför Linnéuniversitetet.  
 
Exploatören ansvarar för all eventuell sanering samt övriga kostnader som 
uppkommer på grund av exploateringen.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner förslag till 
exploateringsavtal.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till exploateringsavtal för Jungmannen 
8 mellan Kalmar kommun och LW Jungmannen AB (org.nr. 559086-6181) 
enligt kommunledningskontorets skrivelse. 
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§ 55 

Detaljplan för Jungmannen 8 på Barlastholmen 
Dnr KS 2022/0120 

Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 17 februari 2022, § 24. 
 
Samhällsbyggnadskontorets skrivelse den 24 januari 2022. 
 
Detaljplan. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 8 mars 2022, § 44. 

Bakgrund 
Planens syfte är att pröva möjligheten för en utveckling av Jungmannen 8 med 
ny bebyggelse för centrumverksamheter, hotell, kontor och utbildnings-
ändamål. Planförslaget är en del av ett visionsarbete med flertalet 
fastighetsägare inblandade tillsammans med Kalmar kommun. Avsikten är att 
skapa en attraktiv miljö runt Gästhamnen och planerad bebyggelse inom 
kvarteret Jungmannen bidrar till att skapa nytt stadsliv i området och ramar in 
Gästhamnens södra sida där den i sin gestaltning och till sin volym samspelar 
med Linnéuniversitetets nya byggnader. Kajerna på kvarteret Jungmannens 
östra och norra sida är tänkta att utvecklas till gågator med möjlighet till 
exempelvis uteserveringar vid fasaderna och promenadytor vid vattnet. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till 
detaljplan.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Micael Foghagen (SD) – med instämmande av 
Thoralf Alfsson (-) och Christopher Dywik (KD) – att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsen förslag. 
 
Efter att överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsen förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för Jungmannen 8 på 
Barlastholmen.  
 
Kommunen har gjort en undersökning och i den bedömt att genomförandet av 
detaljplanen, sammantaget med omkringliggande detaljplanearbete som pågår, 
kan antas medföra betydande miljöpåverkan. En strategisk miljöbedömning har 
tagits fram enligt Miljöbalken 6 kap 5-12 §. Relevanta miljöaspekter utreds 
fördjupat i den handlingen, som tillhör planhandlingarna. 

Protokollsanteckningar 
Ledamöterna för SD redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Sverigedemokraterna bifaller detaljplanen då hotellets placering och volym 
inte påverkar viktiga siktlinjer och riksintressen. För att hotellet ska kunna 
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bidra med den ökade rörelsen i området är det dock viktigt att de allmänna 
områdena till och kring hotellet är attraktivt och trygghetssäkrat. Likaså är det 
viktigt med en vacker byggnad som Kalmarborna kan vara stolta över. Vidare 
menar vi att detta hotell slutgiltigt tar bort behovet av ”Foppa-hotellet” vid 
stationsområdet.” 
 

§ 56 

Detaljplan del av Västerslät 17:1 och Kläckeberga 10:1, 
Snurrom norra 
Dnr KS 2022/0121 

Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 17 februari 2022, § 25. 
 
Samhällsbyggnadskontorets skrivelse den 19 januari 2022. 
 
Detaljplan. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 8 mars 2022, § 45. 

Bakgrund 
Syftet med detaljplanen är att möjliggöra för nya bostäder inom planområdet. 
Området ska ges en luftig karaktär där huvudbyggnaderna placeras med ett 
större avstånd från varandra. Där byggnader tillåts sammanbyggas ska det ske 
med en medvetenhet om helheten, tillgång till generösa friytor och en god 
gestaltning. Detaljplanen har medvetet tillåtits en friare exploatering genom att 
inte reglera byggnationen i detalj. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till 
detaljplan. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Christopher Dywik (KD) att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsen förslag. 
 
Efter att överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsen förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för del av Västerslät 17:1 och 
Kläckeberga 10:1, Snurrom norra. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna för KD redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Sedan 2014 har endast 20 procent av det som byggts i Kalmar kommun varit 
villor/småhus. Detta har lett till en snedvriden bostadsmarknad som inte svarar 
upp på vad medborgarna vill ha. 
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Om människor ska få uppfylla sina bostadsdrömmar - och vi ska kunna 
stimulera flyttkedjan - krävs det att vi förtroendevalda i högre grad prioriterar 
småhus och villor framför uppförandet av stora hyreskomplex i glas och 
betong. Vi behöver planera långsiktigt hållbart, för de bostäder som människor 
faktiskt efterfrågar.” 
 

§ 57 

Inrättande av nytt verksamhetsområde för vatten, 
spillvatten och dagvatten i Jakobsberg etapp 3 
(Smedby) 
Dnr KS 2022/0014 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 25 januari 2022. 
 
Kartor, nytt verksamhetsområde för vatten, spillvatten, dagvatten fastighet och 
dagvatten gata. 
 
Rapport. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 8 mars 2022, § 46. 

Bakgrund 
Den 1 januari 2007 tillkom Lag (2006:412) om allmänna vattentjänster och 
ersatte då den tidigare VA-lagen. I lag om allmänna Vattentjänster § 6 är det 
inte huvudmannen för vatten och avlopp som fastställer verksamhetsområdet 
för vatten, avlopp och dagvatten. Sådana områden ska fastställas av 
kommunfullmäktige. 
 
Jakobsberg etapp 3 ligger beläget i nordvästra delen av Smedby och utgör den 
tredje utbyggnadsetappen i genomförandet av detaljplanen Jakobsberg 1:1  
m.fl., vilken antogs år 2011. Området är planlagt för bostäder (villabebyggelse) 
och naturmark. 
 
Den koncernövergripande arbetsgruppen för inrättande av verksamhets-
områden för allmänna vattentjänster har gjort en bedömning avseende behovet 
av att inrätta verksamhetsområde för vatten, spillvatten och dagvatten. Det 
aktuella området ligger i nära anslutning till och kommer även själv att ingå i ett 
större sammanhang i lagens mening. Behovet av vatten anses därmed inte 
kunna tillgodoses bättre på annat sätt än genom kommunal vattenförsörjning.   
 
Vad gäller spillvattenhanteringen är det inte omöjligt att tekniskt sett lösa 
denna på respektive fastighet, dock anses det vara bättre ur ett miljömässigt,  
ekonomiskt och hushållningsperspektiv att lösa det gemensamt. Hanteringen 
av spillvatten bör med andra ord tillgodoses genom kommunal försörjning.   
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Kalmar Vatten AB har som preliminär tidplan angett att byggnation av nya 
ledningar kan ske 2023. Kommunens preliminära tidplan för projektering och 
genomförande är dock 2022. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige inrättar nytt 
verksamhetsområde inom del av fastigheten Kalmar Jakobsberg 1:1 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att inrätta nytt verksamhetsområde för vatten, 
spillvatten och dagvatten (fastighet samt gata) inom del av fastigheten Kalmar 
Jakobsberg 1:1 (blivande kvarteren Grödan, Grodden, Höstsådden, Skörden 
och Vårsådden). 

§ 58 

Inrättande av nytt verksamhetsområde för vatten, 
spillvatten och dagvatten för del av Harby 1:81 med 
flera 
Dnr KS 2022/0055 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 25 januari 2022. 
 
Kartor, nytt verksamhetsområde för vatten, spillvatten, dagvatten fastighet och 
dagvatten gata. 
 
Rapport. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 8 mars 2022, § 47. 

Bakgrund 
Den 1 januari 2007 tillkom Lag (2006:412) om allmänna vattentjänster och 
ersatte då den tidigare VA-lagen. I lag om allmänna Vattentjänster § 6 är det 
inte huvudmannen för vatten och avlopp som fastställer verksamhetsområdet 
för vatten, avlopp och dagvatten. Sådana områden ska fastställas av 
kommunfullmäktige.   
 
Våren 2019 antog kommunfullmäktige detaljplanen som syftar till att utvidga 
Trekantens samhälle med bostäder och en ny förskola/skola österut 
mot Ljungbyån. Området avgränsas av Trekanten i väst, järnvägen mellan 
Växjö-Kalmar i norr, Källtorpsvägen i öst och befintlig åker i syd.  
 
Den koncernövergripande gruppen för inrättande av verksamhetsområden för 
allmänna vattentjänster har gjort en utredning gällande behovet av att inrätta 
verksamhetsområde för vatten, spillvatten och dagvatten. Aktuellt område 
ligger i nära anslutning till, och kommer i framtiden själv att ingå i, ett större 
sammanhang i lagens mening. Vad gäller vatten kan inte behovet tillgodoses på 
annat sätt än genom kommunal försörjning.   
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Sammanfattningsvis ligger möjligheterna att lösa hanteringen av spillvatten 
genom enskilt avlopp på en medelnivå. Dock är grundvattennivån svårtydd 
och ligger förhållandevis grunt. Därtill finns risk för övergödning i form av 
fosfor från området. Verksamhetsområde för spillvatten bör därmed inrättas.  
 
Marken i området har förhållandevis god genomsläpplighet, vilket dock kan 
komma att påverkas om hårdgörandegraden på kvartersmarken blir hög. Söder 
om planområdet finns vissa kända problem med höga vattenstånd vid 
ihållande regn och skyfall. I dag rinner vatten från stora delar av Trekanten 
genom planområdet och vidare till Ljungbyån. Då området bebyggs påverkas  
dessa naturliga rinnvägar igen, vilket skapar risker för negativa konsekvenser 
med stående vatten, nya oförutsedda rinnvägar och materiella skador till följd 
av översvämningar. Verksamhetsområde för dagvatten bör därmed inrättas.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige inrättar nytt 
verksamhetsområde för del av Harby 1:81 med flera. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att inrätta nytt verksamhetsområde för vatten, 
spillvatten och dagvatten (fastighet och gata) inom fastigheterna:   

• Del av Harby 1:81   
• Harby 1:183  
• Harby 1:195  
• Harby 1:196  
• Harby 1:197  
• Harby 1:198  
• Harby 1:199  
• Harby 1:200  
• Harby 1:201  
• Harby 1:202  
• Harby 1:203  
• Harby 1:204  
• Harby 1:205  
• Harby 1:206  
• Harby 1:207  
• Harby 1:208  
• Harby 1:209  
• Harby 1:210  
• Harby 1:211  
• Harby 1:212   
• Källstorp 1:17   
• Källstorp 6:1   
• Källstorp 6:2  
• Källstorp 6:6   
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§ 59 

Uppdatering av hamnordning för Kalmar Hamn AB 
Dnr KS 2022/0108 

Handlingar 
Utdrag ur Kalmar Kommunbolag AB:s protokoll den 16 februari 2022, § 8. 
 
Kalmar Kommunbolags skrivelse den 10 februari 2022. 
 
Utdrag ur Kalmar Hamn AB:s protokoll den 22 december 2021, § 91. 
 
Förslag till ny hamnordning. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 8 mars 2022, § 48. 

Bakgrund 
Styrelsen i Kalmar Hamn AB har tagit fram förslag på uppdaterad 
hamnordning avseende ändrade bogserbåtsrekommendationer. 
 
I hamnordningens §14 regleras bestämmelser för när bogserbåt ska användas 
vid förtöjning, ankring eller förhalning i oljehamnen.  
 
Uppdateringen av hamnordningen innebär att fartyg under 130 meter med 
bogpropeller svagare än 80 hkp per meter djupgående alltid ska ha 
bogserbåtsassistans. 
 
Vidare kompletteras hamnordningen med att fartyg som har en s.k. airdraft, 
höjden från vattenytan till fartygets högsta punkt, som överstiger 34,9 meter 
alltid ska ha bogserbåtsassistans. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt Kalmar Hamn AB:s förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta uppdaterad hamnordning för Kalmar 
Hamn AB. 
 

§ 60 

Fyllnadsval av ersättare i socialnämnden efter  
Lars-Erik Larsson (M) 
Dnr KS 2022/0146 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 28 mars 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Lars-Erik Larssons (M) avsägelse som 
ersättare i socialnämnden. 
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Kommunfullmäktige väljer Lena Mattsson (M) till ersättare i socialnämnden till 
och med 31 december 2022. 
 

§ 61 

Fyllnadsval i Kalmar tingsrätt efter Vladislava Skrcena 
(SD) 
Dnr KS 2022/0157 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 28 mars 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Vladislava Skrcenas (SD) avsägelse från 
uppdraget som nämndeman i Kalmar tingsrätt 
 
Kommunfullmäktige väljer Lillemor Marcus Jonsson (SD) till nämndeman i 
Kalmar tingsrätt för perioden 1 januari 2022 till 31 december 2023 
 

§ 62 

Lilith Lindgrens (SD) avsägelse som ersättare i 
kommunfullmäktige 
Dnr KS 2022/0171 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 28 mars 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Lilith Lindgrens (SD) avsägelse som ersättare i 
kommunfullmäktige. 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter 
Lilith Lindgren (SD) och utser en ny ersättare för Sverigedemokraterna i 
kommunfullmäktige. 

§ 63 

Fyllnadsval av ledamot i Fröbergska stiftelsen 
Dnr KS 2022/0172 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 28 mars 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Nils Ahlberg (M) till ledamot i 
styrelsen för Fröbergska stiftelsen till och med den 31 december 2027. 
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§ 64 

Linda Kotanen Hallbecks (SD) avsägelse som ledamot i 
kommunfullmäktige 
Dnr KS 2022/0224 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 28 mars 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Linda Kotanen Hallbecks (SD) avsägelse som 
ledamot i kommunfullmäktige. 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter 
Linda Kotanen Hallbeck (SD) och utser en ny ledamot för 
Sverigedemokraterna i kommunfullmäktige. 
 

§ 65 

Fyllnadsval av ledamot i servicenämnden efter Alice 
Saksenvik (V) 
Dnr KS 2022/0248 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 28 mars 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Alice Saksenviks (V) avsägelse som ledamot i 
servicenämnden. 
 
Kommunfullmäktige väljer Gylfi Saemundsson (V) till ledamot i 
servicenämnden till och med 31 december 2022. 
 
Kommunfullmäktige väljer Jan Martinsson (V) till ersättare efter Gylfi 
Saemundsson (V) i servicenämnden till och med 31 december 2022. 
 

§ 66 

Annika Brodins (S) avsägelse från samtliga politiska 
uppdrag 
Dnr KS 2022/0264 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 28 mars 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Annika Brodins (S) avsägelse från samtliga 
politiska uppdrag. 
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Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter 
Annika Brodin (S) och utser en ny ledamot för Socialdemokraterna i 
kommunfullmäktige. 
 

§ 67 

Fyllnadsval av ersättare i Södermöre kommundels-
nämnd efter Curt Ljungholm (SD) 
Dnr KS 2022/0268 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 28 mars 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Johnny Svedin (SD) till ersättare i Södermöre 
kommundelsnämnd till och med 31 december 2022. 
 

§ 68 

Anmälningsärenden 
 
-  Kommunstyrelsens protokoll den 28 februari 2022 

Dnr KS 2021/0948 
 

- 
  

Kommunstyrelsens protokoll den 8 mars 2022 
Dnr KS 2021/0948 

 
- 

  
Förvaltningsrätten avvisar överklagandet från Ronny Widerström om 
laglighetsprövning av KF:s beslut gällande Namnerum 10:1 m fl  
Dnr KS 2020/1089 

 
- 

  
Socialnämndens ej verkställda beslut 4:e kvartalet 2021 
Dnr KS 2021/0225 

 
- 

  
Medborgarförslag om bastu på Kattrumpan 
Dnr KS 2022/0116 

 
- 

  
Medborgarförslag om återvinningsstation vid Södercentrum 
Dnr KS 2022/0118 

 
- 

  
Medborgarförslag om tillgängligheten och kommunens bemötande av 
besökare i Kalmar City 
Dnr KS 2022/0173 

 
- 

  
Medborgarförslag om gång- och cykelbana längs Björkenäsvägen 
Dnr KS 2022/0174 
 

 
§ 69 
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Interpellation från Thoralf Alfsson (-) till servicenämndens 
ordförande Johanna Petersson (C) angående kommunens 
vindkraftverk 
Dnr KS 2022/0303 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Thoralf Alfsson (-) får ställa följande till 
interpellation servicenämndens Johanna Petersson (C): 
”Följande kan läsas i Servicenämnden årsrapport för 2021. 
’Serviceförvaltningen redovisar ett nollresultat för vindkraftsverksamheten 
genom att kommunens verksamheter debiteras nettokostnaden.’ 
 
Men hur stor förlusten är för vindkraftsverksamheten redovisas dock inte i 
årsrapporten. Hur stor förlusten blev har jag fått fråga tjänstemännen på 
kommunen. 2021 blev ännu ett år med en ekonomisk förlust för kommunens 
vindkraftverk med -457 tkr, en kostnad som alltså debiterats till de kommunala 
förvaltningarna. Trots stora avskrivningar under 2017 med drygt 8 miljoner 
kronor för att få ned de årliga finansiella kostnaderna, så redovisas en 
ekonomisk förlust. Den största anledningen är dock det avtal som Kalmar 
kommun/Rockneby Vind AB tecknat om ett fast pris på 30,8 öre/kWh för 
den producerade elenergin. Ett avtal som redan från första dagen, med stor 
sannolikhet skulle innebära en ekonomisk förlust då produktionspriset ligger 
högre än 30,8 öre/kWh. 
 
Om istället Kalmar kommun tecknat ett avtal med rörligt pris under 2021 hade 
intäkterna ökat med hela 1 845 tkr och vindkraftverket gett en vinst med 1 388 
tkr för 2021. 
 
Trots denna kunskap så har Kalmar kommun tecknat avtal om ett fast pris för 
den producerade elenergin även under 2022 med 41 öre/kWh. Med det priset 
under 2021 hade sannolikt resultatet blivit ungefär plus minus noll. 
Med de elpriser vi sett under början av 2022, då spotpriset enligt Nordpool i 
januari blev 109 öre/kWh och i februari 84 öre/kWh och för mars pekar det i 
skrivande stund om ca 160 öre/kWh. Det innebär sannolikt att Kalmar 
kommun tappat drygt 800 tkr i intäkter redan under årets tre första månader 
mot om man haft ett rörligt avtal. 
 
Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor. 
Varför har Kalmar kommun inte tecknat ett rörligt avtal för 2022 när man såg 
prisutvecklingen under hela förra året, då priset under samtliga månader låg 
betydligt över 30,8 öre/kWh? 
Om man driver vindkraftverket enligt dessa principer är det då inte dags att 
bjuda ut det till försäljning och att kommunen istället ägnar sig åt enbart 
kärnverksamheterna och inte leker elkraftsproducent på skattebetalarnas 
bekostnad?” 
 
 ______________ 
 
Johanna Petersson lämnar följande svar: 
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” Varför har Kalmar kommun inte tecknat ett rörligt avtal för 2022 när man 
såg prisutvecklingen under hela förra året, då priset under samtliga månader låg 
betydligt över 30,8 öre/kWh? 
 
Om man driver vindkraftverket enligt dessa principer är det då inte dags att 
bjuda ut det till försäljning och att kommunen i stället ägnar sig åt enbart 
kärnverksamheterna och inte leker elkraftsproducent på skattebetalarnas 
bekostnad? 
Rockneby Vind AB, som är driftbolaget för vindkraften, bildade en 
prissäkringspool då man såg en efterfrågan hos flera kunder som ville säkra 
sina investeringar. Ägarna kan då binda sina avtal, just nu ett år i taget. Binder 
man inte sina avtal får man ett timpris. Timpris för vindkraft motsvarar inte det 
spotpris som frågeställaren presenterar eftersom när vindkraften producerar 
som mest är priset som lägst. Med detta som bakgrund har Kalmar kommun 
tecknat ett avtal för år 2022 med fast pris på 41öre/kWh. Att välja ett fast pris 
innebär att vi vet vilka intäkter kommunen får. 
Angående frågan om försäljning eller inte så är det en större fråga än för 
enbart Servicenämnden och får lyftas i ett annat sammanhang.” 
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